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Politie Regio Turnhout 
 

 
NOTULEN VAN DE POLITIERAAD 

 
Zitting van maandag 6 november 2023 om 19.30 uur  

in zaal Harten van het hoofdcommissariaat 
 

 
Aanwezig:  
Burgemeesters: 
Ward Kennes (vervangend voorzitter), Gilles Bultinck, Bob Coppens.   
Politieraadsleden: 

• Baarle-Hertog: Jeroen Raeijmaekers 

• Beerse: Dirk Proost, Ben Bols en Marc Veulemans 
• Kasterlee: Marleen Verbeek, Rita Thijs  
• Lille: Marc Daems 

• Oud-Turnhout: Liesbet Dierckx, Bart Vermeiren en Marie-Josée Peeters 

• Turnhout: Jan Van Otten, Eric Vos, Annemie Der Kinderen, Paul Moelans, Kurt Persegael, Pauline 
Ceusters, Bart Voordeckers en Jan van Steenbergen 

• Vosselaar: Jan Swinnen en Eddy De Houwer 
HCP Marleen Hellemans, korpschef 
Inge Obbels, secretaris 
Katrien Verschueren, bijzonder rekenplichtige (alleen aanwezig tijdens de openbare zitting) 
Verontschuldigd:  Paul Van Miert, Marleen Peeters, Frans De Bont, Bart Craane, Tinne Peeters, Jeroen Van de 
Water 
Afwezig: Lorenz Vloemans 

 
Openbare zitting 

 
1. Goedkeuren van het verslag van de vorige vergadering 

 
Het verslag van de vorige vergadering wordt goedgekeurd. 
 

2. Goedkeuren van de jaarrekening dienstjaar 2022 
 
Toelichting door Katrien Verschueren: 
De jaarrekening bestaat enerzijds uit een budgettaire en boekhoudkundige jaarrekening. Wat betreft de 
boekhoudkundige jaarrekening kunnen wij stellen dat het totale activa van 2022 op een gelijkaardig niveau is 
gebleven zoals in 2021. Het eigen vermogen langs de passiva kant is 12,13 miljoen euro en dit is ook 
vergelijkbaar gebleven met het voorgaande boekjaar. Op de boekhoudkundige jaarrekening zijn er weinig 
wijzigingen ten aanzien van het vorige boekjaar.  
De resultatenrekening toont ons dat de werkingskosten 2022 zijn toegenomen ten opzichte van het jaar 2021, dit 
van 25,8 miljoen naar 29 miljoen. Dit is hoofdzakelijk te wijten aan de stijgende personeelskosten. De 
personeelskosten maken voor de politiezone 80 à 85 procent uit van de totale uitgaven. De stijging van de 
personeelskosten heeft te maken met 1) de inflatie en 2) de kaderuitbreiding die gestart is. Er is ook een stijging 
van de exploitatiekosten van 2,3 miljoen euro naar 3 miljoen euro, wat hoofdzakelijk te wijten is aan de 
prijsverhogingen die in 2022 fors aanwezig waren. Boekhoudkundig is er een nadelig resultaat van 357.000 euro 
ten aanzien van het vorig jaar. Maar als we kijken naar het budgettaire luik voor zowel de gewone als de 
buitengewone dienst, stellen we vast dat er een positief begrotingsresultaat is van ongeveer 3,8 miljoen euro. Dit 
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positief begrotingsresultaat is opgenomen in de begrotingswijzen van 2023 en wordt bijgevolg overgedragen naar 
het budget van 2023. De bedoeling is om de gemeentelijke toelagen af te vlakken of te verminderen op termijn.   
Als we kijken naar de realisatiegraad van het budget stellen we vast dat er in 2022 een hogere realisatiegraad  
bereikt werd met de stijgende personeels- en werkingskosten (91 procent en 98 procent). 
 
 
De politieraad van de Politie Regio Turnhout, in openbare zitting vergaderd; 
 
Gelet op wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, afgekort WGP, inzonderheid de artikelen 24, 26 en 34;  
 
Gelet op artikel 240 van de Nieuwe Gemeentewet; 
 
Gelet op het KB van 5 september 2001 houdende het algemeen reglement op de boekhouding van de 
politiezone; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 20 december 2000 betreffende de berekeningswijze van het aantal stemmen 
waarover een burgemeester beschikt in het politiecollege; 
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 7 april 2005 houdende de nadere regels inzake de berekening en de verdeling 
van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een meergemeentenpolitiezone; 
 
Overwegende dat artikel 240 NGW werd opgeheven bij het Gemeentedecreet van 15 juli 2005; dat dit decreet 
evenwel enkel van toepassing is op de gemeenten van de Vlaamse Gemeenschap;  
 
Gelet op artikel 34 WGP dat Titel  IV, hoofdstuk I en II van de Nieuwe Gemeentewet, waaronder artikel 240, 
toepasselijk maakt op het budgettair en financieel beheer van de lokale politie;  
 
Overwegende dat de WGP een federale materie regelt, zodat redelijkerwijze kan aangenomen worden dat, 
conform art 34 WGP en in de huidige stand van de wetgeving, de politieraad in de loop van het eerste kwartaal 
van ieder jaar de rekeningen van het vorige dienstjaar moet vaststellen; dat de rekeningen omvatten: de 
begrotingsrekening, de resultatenrekening en de balans; 
 
Overwegende dat de afsluitverrichtingen meebrachten dat deze limiet niet werd gehaald; 
 
Gelet op de procedure voor de goedkeuring van de rekeningen; 
 
Gelet op artikel 24 WGP:  “In het politiecollege beschikt elke burgemeester over een aantal stemmen naar 
evenredigheid van de minimum politiedotatie die zijn gemeente in de meergemeentezone inbrengt.”; 
 
Gelet op artikel 26 WGP: “In afwijking van het vorige artikel beschikt, bij de stemmingen over de vaststelling van 
de begroting, de begrotingswijzigingen en de jaarrekeningen, elke groep vertegenwoordigers van één gemeente 
uit de politiezone over evenveel stemmen als waarover de burgemeester van de gemeente die hij 
vertegenwoordigt, beschikt in het politiecollege. Deze stemmen worden onder de leden van die groep gelijk 
verdeeld.”; 
 
Gelet op artikel 1 van het koninklijk besluit van 20 december 2000 betreffende de berekeningswijze van het 
aantal stemmen waarover een burgemeester beschikt in het politiecollege:  
”Het totaal aantal stemmen binnen het politiecollege bedraagt 100. Dit aantal wordt op de volgende wijze 
verdeeld onder de burgemeesters die lid zijn van het Politiecollege. 
De minimale politiedotatie van de gemeente, vermenigvuldigd met 100, wordt gedeeld door de som van de 
politiedotaties van alle gemeenten die tot de politiezone behoren. 
Het aantal stemmen waarover een burgemeester beschikt in het Politiecollege wordt aangeduid door het gehele 
getal in het quotiënt dat de gemeente aldus bekomt. De eventuele na deze verdeling overblijvende stemmen 
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worden in dalende lijn toegekend aan de burgemeesters van de gemeenten waarvan het decimaal in het quotiënt 
het hoogste is.” 
 
Gelet op de beslissing van de politieraad van 6 september 2005 om toepassing te maken van de verdeelsleutel 
vastgelegd in het koninklijk besluit van 7 april 2005 houdende de nadere regels inzake de berekening en de 
verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een meergemeentenpolitiezone; 
 
Overwegende dat dit koninklijk besluit slechts van toepassing was voor de zonale rekeningen tot 2009, 
aangezien het de bedoeling was tegen dan een nieuwe financieringswet voor de politiezones klaar te hebben; 
 
Overwegende dat die nieuwe financieringswet er nog niet is, zodat de minister de toepassing van het koninklijk 
besluit op 15 januari 2013 heeft verlengd; 
 
Gelet op de beslissing van de politieraad van 5 februari 2019 om opnieuw toepassing te maken van de 
verdeelsleutel vastgelegd in voornoemd koninklijk besluit van 7 april 2005 ; 
 
Gelet op de beslissing van de politieraad van 5 februari 2019 waarbij het aantal stemmen waarover elk lid van de 
politieraad in een groep van vertegenwoordigers in de politieraad beschikt wanneer het een stemming betreft 
over de vaststelling van de begroting, de begrotingswijzigingen en de jaarrekeningen, wordt vastgesteld als volgt, 
waarbij toepassing wordt gemaakt van de verdeelsleutel vastgelegd in het Koninklijk Besluit van 7 april 2005 
houdende de nadere regels inzake de berekening en de verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van 
een meergemeentenpolitiezone: 
 

Gemeente Aantal stemmen groep 
vertegenwoordigers 

Aantal vertegenwoordigers 
in de politieraad (incl. 
burgemeester) 

Aantal stemmen  
per raadslid 

Baarle-Hertog 2 2 1 

Beerse 13 4 3,25 

Kasterlee 13 4 3,25 

Lille 10 4 2,5 

Oud-Turnhout 8 4 2 

Turnhout 47 9 5,22 

Vosselaar 7 3 2,33 

 
Overwegende dat een politieraadslid dat op dat moment afwezig is, zijn stemgewicht onherroepelijk verliest, deze 
stem kan niet worden herverdeeld tussen de aanwezige vertegenwoordigers van zijn gemeente; 
 
BESLUIT unaniem 
 
De begrotingsrekening over boekjaar 2022 wordt als volgt vastgesteld (in euro): 
 

a) Gewone dienst 
 

Netto-vastgestelde rechten 33.774.271,60 

Vastgestelde uitgaven 29.922.967,34 

Begrotingsresultaat 3.851.304,26 

Over te dragen vastgelegde uitgaven 432.513,60 

Boekhoudkundig resultaat 4.283.817,66 

 
b) Buitengewone dienst 

 

Netto-vastgestelde rechten 1.794.175,76 

Vastgestelde uitgaven 1.794.175,76 

Begrotingsresultaat 0 



4 
 

Over te dragen vastgelegde uitgaven 1.014.350,67 

Boekhoudkundig resultaat 1.014.350,67 

 
De balans per 31/12/2022 wordt als volgt vastgesteld (in euro): 
 

a) Balans 
 

Vaste activa 8.744.879 

Vlottende activa 7.811.075 

Totaal van de activa 16.555.953 

  

Eigen vermogen 12.618.332 

Voorzieningen 0 

Schulden 3.937.621 

Totaal van de passiva 16.555.953 

 
b) Resultatenrekening over dienstjaar 2022  

 

Exploitatieresultaat -586.395 

Uitzonderlijk resultaat 228.671 

Resultaat van het dienstjaar -357.724 

 
3. Goedkeuren van de begrotingswijziging dienstjaar 2023 

 
Toelichting door Katrien Verschueren: 
Zoals gewoonlijk kijken we ieder jaar of er aanpassingen aan de begroting nodig zijn.  
Sommige posten werden te hoog of te laag geraamd. Enerzijds is er een interne verschuiving van de kredieten 
tussen verschillende posten mogelijk, anderzijds moeten sommige bedragen effectief aangepast worden zonder 
dat er hier een ander bedrag tegenover staat.  
Belangrijkste posten van de begrotingswijziging: 

- Het positief begrotingsresultaat van 3,8 miljoen euro is niet opgenomen in de huidige begroting; het 
oorspronkelijke bedrag van 2,3 miljoen euro wordt aangepast naar 3,8 miljoen. 

- Ook het saldo verkeersveiligheidsfonds werd niet opgenomen in de begroting. Dit jaar was dat circa 1 
miljoen euro. Dit bedrag werd mee opgenomen in de begrotingswijziging. 

- De belangrijkste wijzingen betreffende de personeelskosten. Er was vooropgesteld dat bepaalde 
prestaties (overuren, nacht- en weekenduren) zouden afnemen omwille van de kaderuitbreiding. 
Momenteel is dit nog niet duidelijk in de cijfers en moeten we voorzien in een verhoging van 500 000 
euro. 

- De premie voor de verzekering arbeidsongevallen is afgenomen met 40 000 euroa.  
- Ook de kosten gas en elektriciteit zijn verminderd met 40 000 euro.  
- Het budget voor de leasing werd verminderd met een bedrag van 119 000 euro.  
- Aan de ontvangstenkant hebben we alle ontvangen bedragen ingeschreven in de begroting. Zo o.m. de 

verzekeringsuitkeringen die we ontvangen hebben (is vermeerderd met 100 000 euro) en de federale 
toelage (is toegenomen met 154 000 euro).   

- Met betrekking tot de buitengewone dienst zijn er enkele verschuivingen gebeurd, met name voor de 
stijgende aankoopkosten van bureaumateriaal en hardware. 

De begrotingswijziging resulteert niet in een wijziging van de werkingstoelagen, en heeft dus geen impact voor de 
gemeenten. 
 
Toelichting korpschef: 
Wat betreft de overuren:  
Vanaf januari zijn we beginnen aanwerven binnen de kaderuitbreiding, maar de effectieve indiensttredingen zijn 
er pas veel later gekomen. In okt-nov zijn de eerste signalen gekomen dat de overuren aan het dalen zijn. Er 
wordt structureel gepland naar 0 uren.  
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Niettemin dat kan dat heel snel wijzigen. We zitten terug in fase 3, van het moment dat er bijvoorbeeld terug een 
aanslag is, worden wij terug gemobiliseerd en kunnen de overuren heel snel oplopen.  
We slepen van de coronaperiode nog vele verloven mee. Er zijn toen ook veel overuren opgebouwd.  Daardoor 
moeten de mensen hun verlof nu nog opnemen, en daardoor moeten er collega’s inspringen en overuren 
presteren. Dus: Tussen begin en midden  2024 zullen we pas een kentering in de overuren zien.  
 
Rita Thijs: In 2023 is er een tekort van 1,9 miljoen en zo wordt er geknibbeld aan de reserve. De reserve van 3,8 
miljoen is in 2024 helemaal weg. Betekent dat dan dat de gemeentelijke bijdragen zullen stijgen vanaf 2025? We 
gaan immers 1,9 miljoen moeten dichtrijden. Voor Kasterlee is de dotatie met 500 000 gestegen. Dat is toch een 
bezorgdheid. Hoe gaat de PZ hierop anticiperen? 
Katrien Verschueren: De budgettering en raming van de personeelsuitgaven is doorslaggevend. Die maken 80 à 
85% van de begroting uit.  Als we hier 1% op zouden kunnen besparen, dan hebben we een iets ruimere marge. 
Maar dat is iets dat we op voorhand niet correct kunnen inschatten.  
 
Rita Thijs: Ik ben bezorgd  omdat we in 2024 met dat tekort van 1,9 miljoen  euro zitten. 
Katrien Verschueren: Anderzijds mogen we niet gaan over-ramen en over-budgetteren. We proberen steeds om 
zo correct mogelijk te ramen.  Maar de praktijk leert ons dat dat de afgelopen 10 jaar altijd 4 à  4,5 miljoen is 
geweest.  
 
Eric Vos: We krijgen de begrotingswijziging van 2023 met het budget 2024 zonder enige meerjarenplanning naar 
2025. Als het negatieve budget wordt doorgetrokken, dan wordt de rekening doorgeschoven naar de volgende 
legislatuur. Wat gebeurt er met de gemeentelijke bijdragen?  M.i. kan de begroting 2024 niet zomaar 
goedgekeurd worden omdat er dan nog maar 820 euro in kas is. Zeker als je naar een stijgende realisatiegraad 
gaat, kan men niet verwachten totdat er grote bedragen, tekorten uit de kast zullen vallen. Er zal gedurende het 
ganse jaar een alertheid moeten zijn. Dan vind ik de begroting 2024 te scherp om op deze manier goed te 
keuren. Als het negatieve cijfer wordt doorgetrokken naar 2024 dan zal dit ook te verwachten zijn voor 2025. De 
rekening wordt gewoon doorgeschoven naar de volgende legislatuur.  
 
Katrien Verschueren: De kaderuitbreiding werd goedgekeurd op het moment dat we met een slechtere 
economische situatie zaten en die is nog altijd gaande, met de index aanpassingen erbovenop. Voorlopig zitten 
we qua aantal index aanpassingen nog op schema, maar budgettair is dat niet helemaal het geval.  In de 
begroting 2024 is wel rekening gehouden met d inflatie. Daarnaast is de begroting van 2024, net zoals de 
voorgaande begrotingen, opgemaakt met een minimaal bedrag als resultaat, op basis van raming om de 
gemeentelijke dotaties zo beperkt mogelijk te houden. Ook al willen we 1 miljoen overschot op de rekening zien, 
dat bedrag kunnen we niet gaan halen bij de federale overheid want de federale dotaties liggen vast. Dit kan 
enkel gehaald worden bij de gemeenten met als gevolg dat de gemeentelijke dotaties omhoog gaan.  
 
De federale overheid is altijd heel laat met de richtlijnen voor de politiebegroting. Momenteel zijn deze nog niet 
voorhanden (waarschijnlijk pas half/eind november). Vandaag pas hebben we de bedragen ontvangen voor 2024 
die in principe mogen opgenomen worden op de ontvangstenkant van de begroting. Voorlopig zitten wij daarmee 
goed omdat onze ramingen lager liggen dan hetgeen er in totaliteit voorzien wordt. Maar de aangekondigde 
bedragen zijn, omwille van de timing, nog niet opgenomen in de voorliggende begroting.  
 
In de begroting 2024 is er een fikse stijging van de personeelskosten. We hebben rekening gehouden met de 
actuele cijfers uit de begrotingswijziging. Die stijging is er vanaf dit jaar (extra bedrag voorzien middels de 
begrotingswijziging).  In 2025 zal er een bijkomende stijging zijn omwille van de laatste fase van de  
kaderuitbreiding. De achtereenvolgende jaren, 2026-2027, is er ook een indexaanpassing voorzien van 2%  wat 
maakt dat de personeelskost van 30,6 miljoen naar 35,3 miljoen stijgt. Voor de werkingskost is dezelfde 
werkwijze toegepast. 
 
Ward Kennes : De kans is reëel dat de jaarrekening 2023 een overschot zal vertonen.   
 
Katrien Verschueren: Inderdaad. Veel is afhankelijk van wanneer de indexsprong zal vallen. Eén of meerdere 
maanden later maakt een groot verschil. Dit is een factor waar ik geen rekening mee kan houden; Ik moet me 
houden aan de voorspellingen van het planbureau.  
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Eric Vos: Op zich is dat logisch, maar er is geen buffer meer in 2024.  Het zou logisch zijn om vanaf 2023 -2024 
al een verhoogde dotatiebijdrage te vragen. Zo komt er een meer budgettaire spreiding voor de gemeenten.  
 
Ward Kennes: De boodschap van de burgemeesters was om zo weinig mogelijk ‘lucht’ in de begroting te 
stoppen.  De gemeenten hebben aan de PZ gevraagd om zo scherp mogelijk te ramen en geen buffers aan te 
leggen, want dat zou ten koste gaan van de gemeentelijke beleidsmarges.  
 
Eric Vos: Maar zo neem je voor de PZ een beleidsmargemarge weg voor de toekomst. 
 
Ward Kennes: We moeten de inflatie en de indexsprongen afwachten. Het is aan de nieuwe legislatuur om een 
keuze te maken: ofwel de continuïteit bewaren, ofwel nieuwe keuzes maken.   
 
Paul Moelans: Vraag om voortaan de cijfers te projecteren. En kunnen we in het verslag een kostprijs krijgen van 
alle niet-normale politie-inzet, zoals hycap, staking of opstand in de gevangenis,… Het welzijn van onze 
politiemensen mag niet lijden onder de drukte elders. We zouden de inzet van onze politiemensen in andere 
zones moeten weigeren.   
 
Marleen Hellemans: Dit hoort bij het wettelijke takenpakket dus weigeren wordt heel moeilijk. Alleen deficitaire 
zones kunnen weigeren. Dit zijn zones die met een effectief tekort kampen van meer dan 10% onder de wettelijke 
minimumnorm. Wij zijn geen deficitaire zone.    
Waar de grote evenementen vroeger 1 of 2 dagen duurden, en er bijstand werd gevraagd voor 1 of 2 dagen, 
werden deze na corona verlengd tot zelfs een vierde dag. En één uur kunnen we maar één uur inzetten.  
Elk korps moet een gedeelte van zijn capaciteit vrijhouden voor hycap. Dit is bij alle korpsen zo. Hycap kan pas 
aangevraagd worden wanneer er een bepaalde ondergrens is binnen uw eigen korps. PZ Turnhout heeft een 
hoge ondergrens en we doen evenementen in eigen beheer. Hier zijn voor- en nadelen aan verbonden. Er is een 
hele goede samenwerking met de omliggende korpsen waardoor er heel vaak onderling wordt geruild zonder dat 
we de federale politie moeten bevragen. Als we iets uitlenen proberen we dat ook altijd terug te krijgen. We zullen 
een overzicht bezorgen.  
Nota na de vergadering: het overzicht zal doorgemaild worden naar alle politieraadsleden. 
 
De Politieraad van de Politie Regio Turnhout; 
 
Gelet op artikel 40 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus, dat bepaalt dat in de meergemeentezones de begroting van het lokaal 
politiekorps wordt goedgekeurd door de politieraad, overeenkomstig de door de Koning, bij een in ministerraad 
overlegd besluit, vastgestelde minimale begrotingsnormen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 5 september 2001 houdende het algemeen reglement op de boekhouding van 
de lokale politie (ARPC) dat de begrotings-, de financiële en de boekhoudkundige voorschriften van de 
politiezones bepaalt; 
 
Overwegende dat ingevolge artikel 14 ARCP een begrotingswijziging onderworpen is aan dezelfde procedure als 
deze die toepasbaar is op de begroting; 
 
Overwegende dat ingevolge artikel 11 ARPC het politiecollege het ontwerp tot begrotingswijziging opmaakt na 
het advies te hebben ingewonnen van een commissie waarin tenminste één daartoe aangeduid lid van het 
college, de korpschef van de lokale politie en de bijzonder rekenplichtige zetelen; 
 
Overwegende dat overeenkomstig artikel 11, 2de lid ARPC het advies van de commissie uitsluitend slaat op de 
wettelijkheid en de te verwachte financiële weerslag; 
 
Overwegende dat dit advies gevoegd wordt bij de wijziging van de politiebegroting van het dienstjaar 2023; 
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Overwegende dat het politiecollege op 23/10/2023 de begrotingswijziging voor het dienstjaar 2023 heeft 
opgesteld rekening houdend met het advies van de bevoegde commissie; 
 
Gelet op de beslissing van de politieraad van 5 februari 2019, waarbij werd beslist: 
Artikel 1 -  Stelt vast dat elk lid van de politieraad, de leden van het politiecollege inbegrepen, beschikt over één 
stem. 
Artikel 2 -  Stelt het aantal stemmen waarover elk lid van de politieraad in een groep van vertegenwoordigers in 
de politieraad beschikt wanneer het een stemming betreft over de vaststelling van de begroting, de 
begrotingswijzigingen en de jaarrekeningen, vast als volgt, waarbij toepassing wordt gemaakt van de KUL-norm 
vastgelegd in het Koninklijk Besluit van 7 april 2005 houdende de nadere regels inzake de berekening en de 
verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een meergemeentenpolitiezone: 
 

Gemeente Aantal stemmen per 
groep 
vertegenwoordigers 

Aantal 
vertegenwoordigers in 
de politieraad  
(incl. burgemeesters) 

Aantal stemmen  
per raadslid 

Baarle-Hertog 2 2 1 

Beerse 13 4 3,25 

Kasterlee 13 4 3,25 

Lille 10 4 2,5 

Oud-Turnhout 8 4 2 

Turnhout 47 9 5,22 

Vosselaar 7 3 2,33 

 
BESLUIT unaniem 
 
Over te gaan tot de goedkeuring van de begrotingswijziging voor het dienstjaar 2023 zoals deze werd opgesteld 
door het politiecollege op voorstel van de begrotingscommissie en zoals gevoegd in bijlage. 
 

BUITENGEWONE BEGROTING 2023 (wijziging) (in EUR) 
  
Eigen dienstjaar  
Ontvangsten  
Investeringen 0 
Overdrachten 1.623.069 
Schuld 0 
Totaal ontvangsten eigen dienstjaar 1.623.069 
Uitgaven  
Overdrachten 0 
Investeringen 1.623.000 
Schuld 0 
Totaal uitgaven eigen dienstjaar 1.623.000 
  
Resultaat van het dienstjaar 69 
Geraamd algemeen begrotingsresultaat vorig dienstjaar 320,79 
Algemeen begrotingsresultaat 389,79 
  
GEWONE BEGROTING 2023 (wijziging)  
  
Eigen dienstjaar  
Ontvangsten  
Prestaties 220.314 
Overdrachten 31.469.464,61 
Schuld 96.299 
Totaal ontvangsten eigen dienstjaar 31.786.077,61 
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Uitgaven  
Personeel 30.672.302,87 
Werkingskosten 3.679.112,66 
Overdrachten 214.555 
Schuld 178.734 
Totaal uitgaven eigen dienstjaar 34.744.704,53 
Resultaat eigen dienstjaar  
  
Resultaat van het dienstjaar -1.950.839,17 
Geraamd algemeen begrotingsresultaat vorig dienstjaar 3.851.304,26 
Algemeen begrotingsresultaat 1.900.465,09 

 
4. Goedkeuren van de begroting dienstjaar 2024 

 
Toelichting door Katrien Verschueren: 
Werkingstoelagen en investeringstoelagen werden strikt gescheiden gehouden. De werkingsuitgaven worden 
gefinancierd met werkingstoelagen en investeringen met de investeringstoelagen. In het verleden gebeurden er 
al eens een overboeking van gewone dienst naar buitengewone dienst. Vorige jaar was het politiecollege 
vragende partij om deze toelagen strikt gescheiden te houden.   
We hebben rekening gehouden met het resultaat na begrotingswijziging, zijnde het bedrag van 900.000 euro dat 
mee opgenomen is in de begroting.  
Daarnaast zijn we verplicht om de begrotingsmodule van SSGPI te gebruiken voor de raming van de 
personeelskosten. Er werd rekening gehouden met de kaderuitbreiding, met twee indexaanpassingen (maart 
2024 en september 2024), met de uitwerking van het sectoraal akkoord 2018 en 2021 en met het effectieve 
percentage van de tewerkgestelden (m.a.w. een vier/vijfde tewerkstelling is opgenomen als een vier/vijfde en niet 
als een 100% equivalent.)  
We hebben wel een manuele aanpassing gedaan aan het bestand van SSGPI wat betreft de overuren. Dat 
bedrag hebben we verminderd (afbouw van de overuren). 
Werkingskosten zijn op een gelijkaardig niveau gebleven als in 2023, deze liggen zelfs nog iets lager. Er werd 
rekening gehouden met de huidige kosten en er zijn geen noemenswaardige wijzigingen ten opzichte van 2023. 
Personeelskosten: 32,5 miljoen 
Werkingskosten: 3,6 miljoen  
Dat maakt dat de personeelskosten 80 tot 85 procent van de totale uitgaven bedragen.  
Aan de kant van de inkomsten werd rekening gehouden met bedragen die ons werden bezorgd, op basis van een 
voorlopig KB. Deze bedragen liggen hoger liggen dan hetgeen wij hebben opgenomen in de voorliggende 
begroting. Ik verwacht van toezicht dezelfde opmerking als ieder jaar, namelijk dat de juiste bedragen moeten 
ingeschreven worden bij begrotingswijziging. Ik denk dat elke politiezone die opmerking krijgt.  
Ook het jaarlijkse bedrag van het verkeersveiligheidsfonds werd opgenomen. Dit bedraagt 997.000 euro. We 
krijgen ook jaarlijks het resterende saldo van de voorgaande jaren. Nu is dat van het jaar 2018 en dat zou 
ongeveer 500.000 euro bedragen. In de begrotingswijziging van 2023 (saldo VVF 2017) was dat nog 1 miljoen 
euro. Dat is een bedrag dat telkens moeilijk op voorhand vast te stellen is.  
Dit alles resulteert in een werkingstoelage van 22 miljoen, te dragen door de gemeenten van de PZ. 
Katrien Verschueren zal nog een detail van de grootste investeringen bezorgen.  
Daarnaast is er nog de investeringstoelage.  
Betreft aanpassingswerken aan gebouwen en is o.a. de studiekost voor een eventueel nieuw 
hoofdcommissariaat, studiekost voor het renovatiedossier voor de politiepost Beerse (eigendom van de PZ), 
plaatsen van een nieuwe fietsenstalling op het hoofdcommissariaat, alsook enkele kleinere kosten. Deze kosten 
worden geraamd op 151.000 euro.  
Informatie en hardware wordt geraamd op 317.000 euro. Dit omvat laptops, docking stations, smartphones, 
schermen, serveruitlezingen. De belangrijkste kost hierin is de realisatie van teamtelefonie.  
De aankoop van fietsen en bromfietsen komt op 35.000 euro en de aankoop van auto’s en een bestelwagen komt 
op 134.000 euro.  
Dan is er nog de aankoop van machines. Op deze code staan o.a. ANPR, wapenkluizen, nachtkijkers, 
bewapening. 
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Jeroen Raeymaekers: Wat is de afschrijvingstermijn van de laptops en gsm’s? Worden die vervangen als ze stuk 
zijn? 
Katrien Verschueren: De afschrijvingstermijn is 3 jaar.  
Korpschef: Maar het is niet zo dat deze automatisch worden vervangen. Als ze nog goed zijn, worden ze 
behouden, voldoen ze niet meer, dan worden ze vervangen.  
 
Paul Moelans: Een investering in een drone zit er nog altijd niet in? 
Korpschef: Die investering is geschrapt. We hebben de vraag gesteld aan PZ Noorderkempen of we hetzij 
gebruik kunnen maken van hun drone, hetzij met hen kunnen samenwerken. Daar hebben we nog geen 
antwoord op. Mogelijks moeten we dan nog wel een aantal zaken (wettelijk) in orde brengen, zoals het akkoord 
van elke gemeenteraad voor de inzet van een drone van de PZ Noorderkempen op hun grondgebied. Moest het 
via de Federale politie kunnen gaan, dan zouden deze stappen niet nodig zijn. 
Paul Moelans: Kan het kostenplaatje van een drone ook in het verslag worden opgenomen? Aankoop, 
verzekering, opleiding, onderhoud, bediening… 
Eric Vos: Is een samenwerking met de brandweer niet mogelijk? Een drone kan toch ook een nuttig instrument 
voor de HVZ zijn? 
Korpschef: Dat hebben we gevraagd, maar de brandweer staat daar eerder weigerachtig tegenover. In PZ 
Kempenland bestaat zo’n samenwerking met de brandweer van Lommel en Leopoldsburg. Ik ben daar 
voorstander van maar je moet een partner hebben die mee in het verhaal stapt.  
Bij de inzet van een camera moet de politie vooral rekening houden met de BOM wetgeving. Belangrijk is de 
reden waarvoor de camera wordt ingezet. Een drone zou bijv. kunnen ingezet worden voor crowd control, voor 
een groot verkeersongeval,… 
Ward Kennes: De korpschef en het politiecollege erkennen dat een drone wel zinvol kan zijn maar dan wordt het 
kostenplaatje nog hoger. En de gemeenten hebben gevraagd om de begroting binnen de perken te houden. De 
begroting is nu ook al niet zonder discussie tot stand gekomen. Niet voor alles wat nuttig, zinvol of interessant is, 
werd budget voorzien want dan zou de begroting natuurlijk nog groter geweest zijn. 
Korpschef: De drone was wel degelijk opgenomen in het eerste begrotingsvoorstel. De piste tot samenwerking 
blijven we verder onderzoeken en misschien kan dit leiden tot een start.  
Paul Moelans : Ik blijf het een nuttig punt vinden om aan te halen. Als de andere aanpalende zones daar wel 
positieve resultaten mee halen waarom zouden wij dan achterblijven? Er moet uiteraard rekening gehouden 
worden met de begroting. Het blijft een geven en nemen. 
Jan Van Steenbergen: Als dit in de pijplijn van de begroting zat, dan moet de prijs toch gekend zijn?  
Secretaris: In het eerste voorstel was hiervoor 22.000 euro opgenomen.  
Korpschef: Om een drone te kunnen gebruiken, moeten er ook nog opleidingen gevolgd worden. Dit kan niet in 
een politionele omgeving gevolgd worden want het zijn burgerbrevetten. Deze brevetten kosten enkele duizenden 
euro’s.  
 
Eric Vos: Wanneer is een budgetwijziging 2024 voorzien? 
Katrien Verschueren: In principe is dat op het einde van het jaar, maar er zijn 4 begrotingswijzigingen toegestaan. 
Tot op heden hebben wij het altijd op één wijziging op het einde van het jaar gehouden. 
  
Eric Vos: Zou dat, gelet op de evolutie van de cijfers, niet vroeger kunnen, temeer omdat de ontvangsten groter 
zullen zijn dan geraamd in de voorliggende begroting. Ik zou graag zicht krijgen op de evolutie van het budget als 
we gaan naar 2025 – 2026. 
 
Katrien Verschueren: Dat kunnen we zeker doen, maar we zouden wel best wachten totdat de eerste 
indexsprong is geweest.  Die is voorspeld in maart, dus bij voorkeur een budgetwijziging in juni/juli. Dan hebben 
we een beter zicht op de personeelskosten. 
 
Marleen Hellemans: Er is afgesproken met de financiële directeurs om op het einde van de eerste helft van 
volgend jaar samen te gaan zitten; dus niet pas in september/oktober maar best daarvoor. 
 
 
De politieraad van de Politie Regio Turnhout; 
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Gelet op artikel 40 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus, dat bepaalt dat in de meergemeentezones de begroting van het lokaal 
politiekorps wordt goedgekeurd door de politieraad, overeenkomstig de door de Koning, bij een in ministerraad 
overlegd besluit, vastgestelde minimale begrotingsnormen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 5 september 2001 houdende het algemeen reglement op de boekhouding van 
de lokale politie (ARPC) dat de begrotings-, de financiële en de boekhoudkundige voorschriften van de 
politiezones bepaalt; 
 
Overwegende dat de onderrichtingen voor het opstellen van de politiebegroting voor 2024 nog niet werden 
bekendgemaakt; 
 
Overwegende dat de voorliggende begroting werd opgemaakt rekening houdend met de ministeriële omzendbrief 
PLP 60 betreffende de onderrichtingen voor het opstellen van de politiebegroting 2023; 
 
Overwegende dat ingevolge artikel 11 ARPC het politiecollege het ontwerp tot begroting opmaakt na het advies 
te hebben ingewonnen van een commissie waarin tenminste één daartoe aangeduid lid van het college, de 
korpschef van de lokale politie en de bijzonder rekenplichtige zetelen; 
 
Overwegende dat overeenkomstig artikel 11, 2de lid ARPC het advies van de commissie uitsluitend slaat op de 
wettelijkheid en de te verwachte financiële weerslag; 
 
Overwegende dat het politiecollege op 23/10/2023 de begroting voor het dienstjaar 2024 heeft opgesteld 
rekening houdend met het advies van de bevoegde commissie; 
 
Overwegende dat dit advies gevoegd wordt bij de politiebegroting van het dienstjaar 2024; 
 
Gelet op de beslissing van de politieraad van 5 februari 2019, waarbij werd beslist: 
 
Artikel 1 -  Stelt vast dat elk lid van de politieraad, de leden van het politiecollege inbegrepen, beschikt over één 
stem. 
 
Artikel 2 -  Stelt het aantal stemmen waarover elk lid van de politieraad in een groep van vertegenwoordigers in 
de politieraad beschikt wanneer het een stemming betreft over de vaststelling van de begroting, de 
begrotingswijzigingen en de jaarrekeningen, vast als volgt, waarbij toepassing wordt gemaakt van de KUL-norm 
vastgelegd in het Koninklijk Besluit van 7 april 2005 houdende de nadere regels inzake de berekening en de 
verdeling van de gemeentelijke dotaties in de schoot van een meergemeentenpolitiezone: 
 

Gemeente Aantal stemmen per 
groep 
vertegenwoordigers 

Aantal 
vertegenwoordigers in 
de politieraad  
(incl. burgemeesters) 

Aantal stemmen  
per raadslid 

Baarle-Hertog 2 2 1 

Beerse 13 4 3,25 

Kasterlee 13 4 3,25 

Lille 10 4 2,5 

Oud-Turnhout 8 4 2 

Turnhout 47 9 5,22 

Vosselaar 7 3 2,33 

 
BESLUIT met meerderheid van stemmen (één onthouding van Eric Vos): 
 
Over te gaan tot de goedkeuring van de begroting voor het dienstjaar 2024 zoals deze werd opgesteld door het 
politiecollege op voorstel van de begrotingscommissie en zoals gevoegd in bijlage.  
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BUITENGEWONE BEGROTING 2024 (in EUR) 
  
Eigen dienstjaar  
Ontvangsten  
Investeringen 0 
Overdrachten 1.983.304 
Schuld 0 
Totaal ontvangsten eigen dienstjaar 1.983.304 
Uitgaven  
Overdrachten 0 
Investeringen 1.983.305 
Schuld 0 
Totaal uitgaven eigen dienstjaar 1.983.305 
  
Resultaat van het dienstjaar -1 
Geraamd algemeen begrotingsresultaat vorig dienstjaar 320 
Algemeen begrotingsresultaat 319 
  
GEWONE BEGROTING 2024  
  
Eigen dienstjaar  
Ontvangsten  
Prestaties 221.473 
Overdrachten 34.210.968 
Schuld 96.799 
Totaal ontvangsten eigen dienstjaar 34.529.240 
Uitgaven  
Personeel 32.418.900 
Werkingskosten 3.595.666 
Overdrachten 234.969 
Schuld 179.350 
Totaal uitgaven eigen dienstjaar 34.428.885 
Resultaat eigen dienstjaar  
  
Resultaat van het dienstjaar -1.899.645 
Geraamd algemeen begrotingsresultaat vorig dienstjaar 1.900.465 
Algemeen begrotingsresultaat 820 
 
 

 

Nota na de vergadering – nota met talking points  
 
Algemeen  

• Werkingstoelage vanuit de gemeenten wordt gebruikt voor werkingskosten en personeelskosten  
• Investeringstoelage vanuit de gemeenten wordt gebruikt voor investeringskosten  
Inkomsten  

• Aanpassing federale basis- en bijkomende dotatie (op basis van voorlopig KB dat verspreid werd in afwachting 
van de richtlijnen van de opmaak van de politiebegroting).  
• Overige inkomsten: rekening gehouden met de huidige actuele inkomsten (bv. ontvangsten uit schadedossiers, 
…) + bijkomende index-aanpassing tbv 2%  
• Eveneens mee opgenomen: bedrag saldo verkeersveiligheidsfonds 2019 ten belope van ca 600.000 eur. Op 
moment van opstellen van de begroting was dit definitieve bedrag niet gekend. Inmiddels wel het definitieve 
bedrag doorgekregen en dit werd bepaald op ca 750.000 eur. Bij een eerstvolgende budgetwijziging zal dit 
rechtgezet worden.  
Personeelskosten  

• Personeelskosten bedragen ca 80 à 85% van de totale uitgaven  
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• Algemene toename van de personeelskosten door:  
o Er werd rekening gehouden met vooropgestelde index-aanpassingen in 2024 (Planbureau geeft 2 index-

aanpassingen weer, in maart en september 2024)  
o Bijkomende kost naar aanleiding van loonakkoorden 2018 en 2021 werden mee opgenomen  
o Uitbreiding kader (beslist door politieraad dd 6/9/2022) werd gedeeltelijk en gespreid opgenomen.  
o Ter info: er wordt rekening gehouden met het effectieve tewerkstellingspercentage (bv. 4/5de wordt als 4/5de 

gerekend, niet als 1 FTE)  

• Er werd wel een besparing doorgevoerd op uitgave rond overuren. Deze werden gereduceerd met ca 500 000 
eur. Enerzijds omwille van intentie kaderuitbreiding, anderzijds ook rationeler omgaan met deze overuren. 
Werkingskosten  
• Uitvoeringspercentage van deze werkingskosten bedraagt gemiddeld 97% gedurende de afgelopen jaren  
• De totale werkingskosten zijn iets afgenomen ten aanzien van voorgaand jaar en heeft hoofdzakelijk te maken 
met dalende energieprijzen. 
Investeringen  

• Algemeen: een toename van de totale investeringskosten  
• Aanpassingswerken aan gebouwen tbv 255 000 eur (in 2023: 152 000 eur) o Enerzijds architect- en 
studiekosten voor politiepost te Beerse. Dit gebouw is eigendom van de politiezone. Gezien de staat van het 
gebouw dringt renovatie zich op, derhalve opname van architect- en studiekosten ten belope van 100 000 eur o 
Ook het gebouw (oud gedeelte) aan de Noord-Brabantlaan voldoet niet meer aan de hedendaagse normen. 
Hiervoor wordt studiekost ad 30 000 eur ingeschreven in de begroting. Op deze manier kunnen diverse 
mogelijkheden hieromtrent naast elkaar worden afgewogen. o Daarnaast is er ook de noodzaak aan een nieuwe, 
degelijke fietsenstalling op de Noord Brabantlaan. De huidige fietsenstalling is enerzijds te klein, anderzijds 
voldoet deze momenteel ook niet meer. Hiervoor wordt 75 000 eur geraamd. o Overige investeringen hebben 

betrekking op: beveiliging van het lokaal voor materiaalopslag van SAU en opslagloods. • Software en studies 
tbv 151 000 eur (in 2023: 75 000 eur) o Verhoging heeft enerzijds te maken met aankoop van een digitaal 
notuleringssysteem, alsook digitale handtekening o Voor de veiligheidsmonitor wordt 17 500 eur geraamd. o 
Anderzijds uitbreiding en hernieuwing van diverse licenties (o.a. licenties VDI, extra beveiliging servers, firewall, 
…)  
• Hardware tbv 417 600 eur (in 2023: 236 500 eur)  
o Toename heeft enerzijds te maken met integratie van teams als telefooncentrale (hiervoor wordt 100 000 eur 

geraamd)  
o Anderzijds wordt 206 500 eur voorzien voor hernieuwing laptops, vaste pc's, draadloze muizen, docking 

stations, …  
o Bijkomend wordt een uitbreiding van de server voorzien die hoognodig is omwille van veiligheidsredenen  

• Zoals vorig jaar wordt opnieuw 35 000 eur voorzien voor elektrische fietsen  
• In het budget wordt de vervanging van een VODCA wagen opgenomen tbv 125 000 eur  
• Aankoop van machines tbv 985 785 eur (in 2023: 521 000 eur) o 231 000 eur wordt voorzien voor vervanging 
van bewapening en persoonlijke beveiliging van de agenten  
o 485 000 eur voor ANPR-installatie en klassieke bewakingscamera's  
o 200 000 eur voor nieuwe/aangepaste wapenkluizen op het hoofdkantoor  
o Daarnaast nog investeringskosten voor drugsanalysetoestel, warmtebeeldcamera 
 

5. Goedkeuren van de toetreding tot diverse raamcontracten voor de aankoop van 
bureaumeubilair 

 
Toelichting meegestuurd met de agenda 
 
In de begrotingswijziging 2023 werd het volgende opgenomen: 
330/723-60 aanpassingswerken aan gebouwen in uitvoering -350.000 euro 
330/741-51 aankoop meubilair + 350.000 euro 
 
Mits/na goedkeuring van de begrotingswijziging 2023 door de politieraad) is er dus een saldo beschikbaar van 
350.000 euro + 88.433,32 euro (dd 19/10/2023) voor de aankoop van meubilair. 
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Onze belangrijkste drijfveer voor de aankoop van nieuw bureaumeubilair betreft ergonomische overwegingen.  
Langdurig beeldschermwerk, repetitieve handelingen … in slechte werkomstandigheden houden risico’s in op 
chronische lichamelijke klachten. Overbelasting kan aanleiding geven tot vaak voorkomende werk gebonden 
aandoeningen als rugklachten, nek- en schouderklachten en elleboog- en polsproblemen.  
Een ergonomisch efficiënte werkplek heeft dus belangrijke voordelen:  
- Lagere fysieke en mentale belasting van medewerkers; 
- Minder kans op werk gerelateerde aandoeningen en langdurige afwezigheid; 
- Verhoogde productiviteit; 
- Beter imago als werkgever. (bron: Mensura) 
 
In het oude gedeelte van het gebouw dateert het meeste meubilair nog van voor de eeuwwisseling. De bureaus, 
tafels, kasten,… zijn een collectie van meubilair uit voormalige gemeentepolitiecommissariaten en 
Rijkswachtkazernes, aangevuld met “nieuwe” stukken na de politiehervorming en de verhuisbeweging naar het 
commissariaat te Noord-Brabantlaan. Bij de indienstneming van de nieuwbouw in 2016, werden de daarin 
voorziene kantoorruimtes (4), verhoorlokalen (6) en vergaderruimtes (2) voorzien van nieuw kantoormateriaal.  
 
De meubels hebben vele jaren goed dienst gedaan en zijn met zorg behandeld. Echter voldoen zij niet meer aan 
de hedendaagse ergonomische noden. De concrete noodzaak tot vervanging van het meubilair blijkt uit hetgeen 
volgt.  
 
Risico analyse 2021  
In 2021 voerde Mensura een risicoanalyse ergonomie uit in onze politiezone. De risicoanalyse gebeurde op basis 
van een online vragenlijst die peilt naar de werkomstandigheden (werkpost, werkomgeving en werkbeleving) van 
medewerkers. Hierbij werd de fysieke, psychische en visuele belasting van onze medewerkers in kaart gebracht, 
alsook aspecten die te maken hebben met levensstijl, eventueel thuiswerk en lichamelijke klachten. Meer dan de 
helft van onze personeelsleden vulde de vragenlijst in. Op verschillende punten scoorden we lager dan de 
benchmark, met negatieve uitschieters op het gebied van binnenklimaat, gebruiksvriendelijkheid van de 
werkmiddelen, het beschikken over hulpmiddelen (headsets, documenthouders,…) en de hoogte instelbaarheid 
van de bureaus. 
Op basis van de resultaten van de bevraging, formuleerde Mensura adviezen en preventiemaatregelen op maat 
van onze zone om gezondheidsklachten in de toekomst te voorkomen. Eén van de adviezen betreft de 
vervanging van het meubilair door meer ergonomisch verantwoorde keuzes, waaronder lichtere kleuren van het 
meubilair en zit-sta mogelijkheid voor de bureaus. 
 
Bedrijfsrondgang 25-01-2023 
Op 25/01 vond de bedrijfsrondgang plaats op het hoofdcommissariaat. Arbeidsarts De Brucker en 
preventieadviseur Tom Heymans attendeerden op de ergonomie van de beeldschermwerkposten. 
Zij moedigden de vervanging van het bestaande meubilair door zit-sta bureaus aan. Dit werd ook door dr. De 
Brucker besproken op het BOC ad hoc van 02/05/2023.  
 
Medische klachten 
Zonder details te kunnen bespreken omwille van privacy redenen, stellen we vast dat er de voorbije jaren 
verschillende medewerkers rugklachten hebben gesignaleerd. Een aantal medewerkers heeft reeds een medisch 
attest binnengebracht waarbij een zit-sta bureau wordt voorgeschreven door de (arbeids)arts.  
 
Voorstel  
Deze argumenten indachtig, is het onze visie om al het meubilair te vervangen door ergonomische alternatieven. 
In een eerste fase (na begrotingswijziging 2023) komt het meubilair voor het hoofdcommissariaat aan bod, in een 
tweede fase (begroting 2025) het meubilair voor de politieposten.  
Het meubilair wensen we aan te kopen via raamcontract of aankoopcentrale en bij de keuze volgen wij de 
adviezen van de preventieadviseur en Mensura. Er werden reeds offertes opgevraagd. 
 
Voor de aankoop van bureaumateriaal is het voorstel om toe te treden tot volgende raamovereenkomsten:  
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• raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-01 voor de levering van ergonomische bureaustoelen (8u 
gebruik), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 23/01/2023 (geldig tot 
31/01/2027); 

• raamovereenkomst FORCMS-MM-129-1 voor de levering van ergonomische bureaus en tafels (zit-zit en 
zit-sta) afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026); 

• raamovereenkomst FORCMS-MM-129-8 voor de levering van scheidingswanden en akoestische 
elementen, afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 
06/09/2026); 

• raamovereenkomst FORCMS-MM-129-4 voor de levering van vestiairekasten en individuele lockers, 
afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026; 

• raamovereenkomst FORCMS-MM-129-3 voor de levering van bureaukasten en klasseerkasten met 
laden, afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026); 

• raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-10 voor de levering van duurzame akoestische elementen, 
afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 23/01/2023 (geldig tot 31/01/2027); 

• raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-04 voor de levering van duurzame projectstoelen voor 
kortstondig gebruik (< 2 uur), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Kinnarps op 
23/01/2023 (geldig tot 31/01/2027); 

• raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-05 voor de levering van duurzame projectstoelen – langdurig 
gebruik (> 2 uur), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Kinnarps op 23/01/2023 (geldig tot 
31/01/2027); 

• groepsaankoop aangaande het leveren en plaatsen van kantoormeubilair bij diverse besturen in de 
Antwerpse Kempen die lid zijn van de intergemeentelijke aankoopdienst van IOK, afgesloten door IOK 
met de firma Ahrend op 19/06/2023 (geldig tot 30/06/2027). 

 
Concreet: 
 
Samen met Pami hebben we een voorstel geformuleerd voor de werk- en vergaderlokalen en refter (enkel tafels 
en stoelen, niet de keuken). Concreet gaat het om de vervanging van alle bureaustoelen, bureaus, tafels en 
kasten.  De offerte van Pami voor het bureaumeubilair en bureaustoelen komt neer op € 381.573,71 inclusief 
BTW. 
We willen ook een aantal gewone zitstoelen vervangen, met name deze in de refter en vergaderstoelen voor in 
de lokalen van de beleidsmedewerkers. De stoelen in de vergaderzalen en verhoorlokalen blijven behouden. De 
offerte van Kinnarps voor de stoelen komt neer op € 15.053,18 inclusief BTW. 
Samengeteld komen we dus op een bedrag van € 396.323,89 inclusief BTW. 
 
Het meubilair dat nog in goede staat verkeert, wordt in eerste instantie geheroriënteerd naar de politieposten 
(dewelke niet worden vernieuwd in 2024) zodat deze tot de tweede fase van de vervanging van het meubilair 
gerieflijker kunnen werken. Het resterende meubilair dat in goede staat verkeert, wordt verkocht conform de 
principes die zijn vastgelegd door het politiecollege. Meubilair dat niet meer kan worden verkocht, wordt 
gedoneerd of vernietigd.  
 
Mondelinge toelichting door de korpschef  
Het meubilair van het hoofdcommissariaat willen we vervangen door ergonomische alternatieven. Dit meubilair 
stamt immers nog uit de tijd van de vroegere Rijkswacht en gemeentepolitie, en we krijgen van onze 
preventieadviseur en arbeidsgeneesheer de opmerking om meer ergonomisch te werken. Vandaar onze vraag 
om het meubilair te vervangen door afname van diverse raamcontracten. 
 
 
De politieraad in openbare zitting; 
 
Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, inzonderheid artikel 33;  
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Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen; 
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid de artikelen 2, 6° en 47 §2 die de 
aanbestedende overheden vrijstelt van de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren wanneer 
ze een beroep doen op een aankoopcentrale; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, 
en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1°; 
 
Overwegende het volgende: 
 
In de begroting 2023 is na begrotingswijziging een aanzienlijk bedrag voorzien voor de aankoop van nieuw 
bureaumeubilair; 
 
Bij overheidsopdrachten is de zoektocht naar een geschikte leverancier (met een correcte prijskwaliteit 
verhouding) een noodzakelijke maar vaak een complexe en zeer tijdrovende activiteit.  
 
Voor de aankoop van bureaumeubilair kan de politiezone gebruik maken van de mogelijkheid tot afname van 
diverse raamovereenkomsten. 
 
Dit biedt tal van voordelen: 

- Het in de raamcontracten voorziene meubilair voldoet aan onze behoefte; 

- We moeten zelf geen procedure overheidsopdracht voeren wat een besparing aan tijd en geld betekent; 

- De politiezone is niet verplicht tot enige afname van de raamovereenkomst (geen afnameverplichting); 

- Tijd- en efficiëntiewinst door een minimale belasting van de eigen aankoopadministratie. 

- Gunstige prijzen door de schaalvoordelen; 

- Voor de instap wordt geen beheerskost aangerekend; 
- Toetreden tot een raamcontract laat toe om vlot aankopen te doen; 

 
BESLUIT 
 
Artikel 1 
De politiezone kan bureaumateriaal aankopen via afname van volgende raamovereenkomsten, en dit gedurende 
de hele looptijd van het raamcontract: 
 

o raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-01 voor de levering van ergonomische bureaustoelen (8u 
gebruik), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 23/01/2023 (geldig tot 
31/01/2027); 

o raamovereenkomst FORCMS-MM-129-1 voor de levering van ergonomische bureaus en tafels (zit-zit en 
zit-sta) afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026); 

o raamovereenkomst FORCMS-MM-129-8 voor de levering van scheidingswanden en akoestistische 
elementen, afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 
06/09/2026); 

o raamovereenkomst FORCMS-MM-129-4 voor de levering van vestiairekasten en individuele lockers, 
afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026; 

o raamovereenkomst FORCMS-MM-129-3 voor de levering van bureaukasten en klasseerkasten met 
laden, afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 07/09/2022 (geldig tot 06/09/2026); 

o raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-10 voor de levering van duurzame akoestische elementen, 
afgesloten door de Federale Overheid met de firma Pami op 23/01/2023 (geldig tot 31/01/2027); 
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o raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-04 voor de levering van duurzame projectstoelen voor 
kortstondig gebruik (< 2 uur), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Kinnarps op 
23/01/2023 (geldig tot 31/01/2027); 

o raamovereenkomst FORCMS-ZIT-136-05 voor de levering van duurzame projectstoelen – langdurig 
gebruik (> 2 uur), afgesloten door de Federale Overheid met de firma Kinnarps op 23/01/2023 (geldig tot 
31/01/2027); 

o groepsaankoop aangaande het leveren en plaatsen van kantoormeubilair bij diverse besturen in de 
Antwerpse Kempen die lid zijn van de intergemeentelijke aankoopdienst van IOK, afgesloten door IOK 
met de firma Ahrend op 19/06/2023 (geldig tot 30/06/2027). 

 
Artikel 2 
De totale indicatieve kostprijs voor de aankoop van bureaumateriaal op de begroting 2023 (na 
begrotingswijziging) bedraagt 430.000 euro en is aan te rekenen op de artikel 330/741-51. 
Ook de volgende jaren wordt een budget voorzien voor de aankoop en vervanging van bureaumateriaal.  
 
Artikel 3 
Het politiecollege wordt belast met de uitvoering van dit besluit. 

 
6. Verlenen van een delegatie aan het politiecollege om toe te treden tot de aankoopcentrale van 

PZ Geel-Laakdal-Meerhout aangaande de overheidsopdracht ‘groepsaankoop 
raamovereenkomst politiekledij’ 

 
Toelichting meegestuurd met de agenda 
 
De federale basiskledij is, en blijft, moeilijk leverbaar. De leveringstermijn van broeken is opgelopen tot meer dan 
een jaar. Dit probleem stelt zich in alle politiezones. Daarom heeft PZ Geel-Laakdal-Meerhout, samen met IOK, 
het voortouw genomen om een overheidsprocedure op te starten voor een groepsaankoop politiekledij. De 
gunning van de opdracht door de aankoopcentrale (het politiecollege van PZ Geel-Laakdal-Meerhout) zal eind 
oktober gebeuren. Na de gunning en sluiting van de opdracht zal aan de politiezones gevraagd worden om 
verbindend toe te treden tot de aankoopcentrale. 
De PZ stelt voor om toe te treden tot die groepsaankoop. 
De politieraad is bevoegd om te beslissen over de toetreding tot de aankoopcentrale en het politiecollege is 
bevoegd om de opdracht te sluiten. 
De overeenkomst met de leverancier zal ingaan op 01/01/2024. Om onmiddellijk te kunnen toetreden, wordt aan 
de politieraad gevraagd om de beslissing tot toetreding tot de aankoopcentrale PZ Geel-Laakdal-Meerhout voor 
de aankoop van politiekledij, te delegeren aan het politiecollege.  
 
Mondelinge toelichting door de korpschef  
De leveringstermijn bij de federale politie voor politiekledij is opgelopen tot een jaar. Dat is al jaren bezig en zou 
op termijn ook niet verbeteren. De PZ Geel- Laakdal- Meerhout, heeft het initiatief genomen om samen met het 
IOK het voortouw te nemen om een overheidsprocedure op te starten. Aan de omliggende zones werd gevraagd 
om mee in te stappen. Maar om mee in te stappen op 1 januari 2024 moet er een delegatie aan het politiecollege 
gegeven worden omdat dit de laatste politieraad van het jaar is. 
 
 
De politieraad; 
 
Gelet op de Wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst; 
 
Overwegende dat de PZ Geel-Laakdal-Meerhout een overheidsopdracht aangaande ‘groepsaankoop 
raamovereenkomst politiekledij’ voert; 
 
Overwegende dat de PZ Geel-Laakdal-Meerhout met betrekking tot deze overheidsopdracht voor de 
deelnemende politiezones optreedt als aankoopcentrale in de zin van artikel 2, 6°a) en 7°b) van de wet van 17 
juni 2016 betreffende de overheidsopdrachten; 
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Overwegende dat een aanbestedende overheid die een beroep doet op een aankoopcentrale, vrijgesteld is van 
de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren, conform artikel 47 § 2 van bovenvermelde wet; 
 
Gelet op het bestek en de lastvoorwaarden met betrekking tot de opdracht ‘groepsaankoop raamovereenkomst 
politiekledij’, goedgekeurd door de politieraad van de PZ Geel-Laakdal-Meerhout; 
 
Overwegende dat, na de gunning en sluiting van de opdracht door de aankoopcentrale -zijnde het politiecollege 
van PZ Geel-Laakdal-Meerhout- aan de politiezone zal worden gevraagd om verbindend toe te treden tot de 
aankoopcentrale PZ Geel-Laakdal-Meerhout met betrekking tot de overheidsopdracht ‘groepsaankoop 
raamovereenkomst politiekledij, met het oog op contractsluiting met de gekozen opdrachtnemer; 
 
Overwegende dat de ingangsdatum van de groepsaankoop voorzien is op 01/01/2024; 
 
Overwegende dat, op basis van de Wet tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, de politieraad 
bevoegd is om te beslissen over de toetreding tot de aankoopcentrale en het politiecollege bevoegd is om de 
opdracht te sluiten; 
 
Overwegende dat, om onmiddellijk te kunnen toetreden tot de groepsaankoop per 01/01/2024, wordt gevraagd 
om de beslissing tot toetreding tot de aankoopcentrale PZ Geel-Laakdal-Meerhout te delegeren aan het 
politiecollege; 
 
Besluit: 
 
De beslissing om toe te treden tot de aankoopcentrale PZ Geel-Laakdal-Meerhout voor de overheidsopdracht  
‘groepsaankoop raamovereenkomst politiekledij’ wordt gedelegeerd aan het politiecollege. 
Het politiecollege wordt aldus gemachtigd om, na de gunning en sluiting van de opdracht door de 
aankoopcentrale PZ Geel Laakdal-Meerhout, toe te treden tot de aankoopcentrale voor deze specifieke opdracht 
en om te beslissen tot sluiting van het contract met de gegunde opdrachtnemer. 
 

7. Goedkeuren van de samenwerkingsovereenkomst voor de ontwikkeling, het gebruik en het 
onderhoud van politionele oplossingen, af te sluiten met PZ Antwerpen 

 
Toelichting meegestuurd met de agenda 
 
Binnen de geïntegreerde politie wordt elke politiezone geconfronteerd met slecht werkende software en hardware 
in het kader van de ANPR. Proximus en Macq zijn verantwoordelijk voor deze producten. Beiden zijn reeds 
enkele jaren een onbetrouwbare partner in dit verhaal.  
Sinds begin dit jaar is er een nieuwe speler op de markt met betrekking tot ANPR software.  
 
PZ Antwerpen werd geconfronteerd met dezelfde problemen als onze politiezone. Als reactie daarop hebben zij 
zelf software ontwikkeld om hetzelfde (en meer) te kunnen doen dan Macq. 
Via een interzonale samenwerking bieden zij dit nu ook aan voor alle politiezones (met steun van de gouverneur).  
 
PZ Antwerpen neemt het voortouw in het politielandschap met betrekking tot digitaliseren, optimaliseren van 
werking en innovatie. Vervolgens stellen ze de door hen ontwikkelde producten ter beschikking van andere 
politiezones.  
Momenteel hebben we reeds een zeer goede samenwerking met hen in het kader van FOCUS. Hiervoor werd in 
2020 een samenwerkingsovereenkomst afgesloten. FOCUS is een applicatieplatform ontwikkeld voor en door PZ 
Antwerpen. Het ondersteunt de politiemedewerker bij zijn kerntaken zowel op het terrein als op kantoor. Het biedt 
de mogelijkheid om via een gebruiksvriendelijke beleving politietoepassingen te bundelen in een integraal aanbod 
aan politionele informatiebronnen.  
 
Om blijvend gebruik te kunnen maken van hun aanbod, moet er een (nieuwe) samenwerkingsovereenkomst 
afgesloten worden omdat de nieuwe producten die ze ontwikkeld hebben, niet langer onder de scope van 
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FOCUS vallen. De samenwerkingsovereenkomst biedt de politiezone de mogelijkheid om producten af te nemen, 
maar geen verplichting.  
 
Aan de politieraad wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen aan de toetreding tot  de 
samenwerkingsovereenkomst voor de ontwikkeling, het gebruik en het onderhoud van politionele oplossingen, af 
te sluiten met PZ Antwerpen. 
 
Mondelinge toelichting door de korpschef 
Eigenlijk komt het er op neer dat wij problemen blijven ondervinden met onze ANPR. Wij hebben 2 partners: 
Macq en Proximus. Dit zijn voor ons onbetrouwbare partners. Als er palen uitliggen, krijgen wij daar geen melding 
van. Als wij vragen welke palen wel/niet werken, dan klopt het rapport niet. Wanneer we in bulk opzoekingen of 
bepaalde verrichtingen willen doen, dan blijkt dit ook niet te lukken. Proximus en Macq doen voorstellen waar we 
absoluut niet op in kunnen gaan. Bijvoorbeeld: als wij een opzoeking in 10 000 nummerplaten willen doen, dan 
luidt hun antwoord dat we onze scoop moeten beperken tot 100 wagens. Dit is niet werkbaar!  Met andere 
woorden is er de voorbije jaren heel veel geïnvesteerd in een cameraschild dat momenteel niet naar behoren 
werkt. Alle korpsen hebben hetzelfde probleem.  
PZ Antwerpen heeft hierop het initiatief genomen om hun ICT dienst uit te breiden en ontwikkelingen te doen 
waardoor zij een deel van de opdrachten van Proximus en Macq en van DRI (federale politie) kunnen 
overnemen. De IT afdeling van de PZ Antwerpen is vele malen groter dan de IT afdeling van de federale politie. 
Zij hebben dus het voortouw genomen met betrekking tot het digitaliseren en het optimaliseren van de werking  
en innovatie om als tussenpersoon op te treden. Zij bieden ons dit aan als oplossing.  
Wat heeft dit als grote voordeel? De kennis die zij hebben opgebouwd kunnen wij ook voor ons gaan gebruiken. 
Als er zich een storing zou voordoen, lost PZ Antwerpen deze voor ons op. Als we mee instappen in de 
samenwerkingsovereenkomst dan is dat bijna zoals een catalogus waarin zij zaken aanbieden en waar wij uit 
kunnen kiezen. Bijvoorbeeld: wij kunnen onze laptops via hen afnemen en alle software wordt door hen 
geïnstalleerd. Zo kan onze ICT afdeling zich bezighouden met de problemen hier op de werkvloer.  
In het ANPR verhaal is dit het buitenspel zetten van onbetrouwbare partners. PZ Antwerpen werkt zeer 
professioneel en geeft telkens feedback. Zijn er problemen, dan wordt er kort op de bal gespeeld. De facturatie is 
ook zeer accuraat. Vandaar een warm pleidooi om in te stappen in een samenwerking met PZ Antwerpen. Als we 
nu beslissen om in te stappen, dan zullen we ook als eerste bediend worden omdat wij de eerste zullen zijn die 
toetreden tot de samenwerkingsovereenkomst. Wij kunnen dan ook vragen om bepaalde dingen op onze maat te 
ontwikkelen.  
 
De presentatie van Hanne Michiels op het politiecollege inzake het ANPR verhaal wordt als bijlage aan het 
verslag gehecht. 
 
Ben Bols: Op website van Macq staat PZ Turnhout als partner. Best vragen om dat eraf te halen. Werken 
Proximus en Macg samen?  
Korpschef: Dat is een hele goede tip. Proximus en Macq werken inderdaad samen, juist omdat zij de enige 
aanbieders zijn. 
 
Jan Van Steenbergen: De samenwerkingsovereenkomst werd niet meegestuurd met de agenda. We weten dus 
niet over welk bedrag het gaat. 
Secretaris: Er is geen bedrag opgenomen in de samenwerkingsovereenkomst. Enkele jaren geleden zijn we 
toegetreden tot de samenwerkingsovereenkomst met PZ Antwerpen voor de FOCUS applicatie, ontwikkeld door 
PZ Antwerpen. FOCUS is een politionele toepassing die ook mobiel geraadpleegd kan worden. Maar nu biedt PZ 
Antwerpen veel meer aan dan alleen maar FOCUS zodat de huidige overeenkomst veel ruimer is. In de 
samenwerkingsovereenkomst staat dat de politiezone beroep kan doen op de ICT diensten die PZ Antwerpen 
aanbiedt. Het is meer een principeovereenkomst, die ons toelaat om te kunnen samenwerken met PZ Antwerpen.  
Ward Kennes: Je moet dus eigenlijk tot die ‘club’ behoren om gebruik te kunnen maken van hun diensten.Na de 
toetreding tot de overeenkomst hebben we de keuze om te bepalen op welke diensten wij een beroep zullen 
doen. Dat betekent dat de kostprijs bij Proximus en Macq zal wegvallen. 
Jan Van Steenbergen: Dan zal er nadien nog een beslissing moeten volgen wat betreft het bedrag? 
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Korpschef: Dat weten we nu inderdaad nog niet.  Zoals bij alle grote aankopen, komt dit nadien terug aan bod. In 
de presentatie is een simulatie opgenomen waaruit blijkt dat we na 3 jaar al goedkoper zullen uitkomen dan bij 
Proximus en Macq. 
Secretaris: Het voorwerp van de interzonale samenwerkingsovereenkomst is als volgt omschreven: “Deze 

Interzonale Samenwerkingsovereenkomst regelt de ontwikkeling, het gebruik en het onderhoud van Oplossingen 
volgens de missie van samenwerking tussen PZA en de Politiezone op basis van (i) artikel 31 van de wet op de 
overheidsopdrachten van 17 juni 2016, (ii) artikel 7/1, 1° van de wet op het politieambt, en (iii) de ministeriële 
omzendbrief PLP 27 van 4 november 2002 inzake intensifiëring en bevordering van de interzonale 
samenwerking.” 
 
Eric Vos: Het lijkt een goede zaak om hier mee in te stappen. Zo wordt het monopolie van de 2 andere partners 
ondergraaft. Staan de stad Antwerpen en PZ Antwerpen los van elkaar?  
Korpschef: De lokale politie Antwerpen en stad Antwerpen staan inderdaad los van mekaar.  De PZ Antwerpen 
kijkt met een politionele bril, zoekt naar oplossingen in het belang van de politie, en zij bieden aan de andere 
zones niets aan wat zij zelf nog niet in werking hebben. 
 
Nota na de vergadering: de samenwerkingsovereenkomst wordt aan het verslag gehecht. 
 
 
De politieraad van de Politie Regio Turnhout; 
 
Overwegende het volgende: 
 
Binnen de geïntegreerde politie wordt elke politiezone geconfronteerd met slecht werkende software en hardware 
in het kader van de ANPR. Proximus en Macq zijn verantwoordelijk voor deze producten. Beiden zijn reeds 
enkele jaren een onbetrouwbare partner in dit verhaal.  
Sinds begin dit jaar is er een nieuwe speler op de markt met betrekking tot ANPR software.  
 
PZ Antwerpen werd geconfronteerd met dezelfde problemen als onze politiezone. Als reactie daarop hebben zij 
zelf software ontwikkeld om hetzelfde (en meer) te kunnen doen dan Macq. 
Via een interzonale samenwerking bieden zij dit nu ook aan voor alle politiezones (met steun van de gouverneur).  
 
PZ Antwerpen neemt het voortouw in het politielandschap met betrekking tot digitaliseren, optimaliseren van 
werking en innovatie. Vervolgens stellen ze de door hen ontwikkelde producten ter beschikking van andere 
politiezones.  
Momenteel hebben we reeds een zeer goede samenwerking met hen in het kader van FOCUS. Hiervoor werd in 
2020 een samenwerkingsovereenkomst afgesloten. FOCUS is een applicatieplatform ontwikkeld voor en door PZ 
Antwerpen. Het ondersteunt de politiemedewerker bij zijn kerntaken zowel op het terrein als op kantoor. Het biedt 
de mogelijkheid om via een gebruiksvriendelijke beleving politietoepassingen te bundelen in een integraal aanbod 
aan politionele informatiebronnen.  
 
Om blijvend gebruik te kunnen maken van hun aanbod, moet er een (nieuwe) samenwerkingsovereenkomst 
afgesloten worden omdat de nieuwe producten die ze ontwikkeld hebben, niet langer onder de scope van 
FOCUS vallen. De samenwerkingsovereenkomst biedt de politiezone de mogelijkheid om producten af te nemen, 
maar geen verplichting.  
 
Overwegende dat aan de politieraad wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen aan de toetreding tot de 
samenwerkingsovereenkomst voor de ontwikkeling, het gebruik en het onderhoud van politionele oplossingen, af 
te sluiten met PZ Antwerpen. 
 
BESLUIT 
 
Goedkeuring te verlenen aan de toetreding tot de interzonale samenwerkingsovereenkomst voor de ontwikkeling, 
het gebruik en het onderhoud van politionele oplossingen, af te sluiten met PZ Antwerpen. 
Het politiecollege wordt gelast met de uitvoering van dit besluit.  
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8. Kennisname van het studierapport aangaande de energetische renovatie van het 
hoofdcommissariaat en de beslissing van het politiecollege 

 
Toelichting meegestuurd met de agenda 
 
Zoals gezegd op de vorige politieraad, werd Architects Unplugged aangesteld voor het uitvoeren van een studie 
architectuur en technieken voor een energetische renovatie van het oude gedeelte van het hoofdcommissariaat 
(gevelisolatie, afwerking gevel, dakisolatie, vloerisolatie en nieuwe ramen…), met inbegrip van: 

• berekenen van de impact op onze primaire energievoorzieningen; 
• raming van de terugverdientermijn; 
• nazicht van de premies waarvoor de politiezone in aanmerking komt. 

Hierbij gevoegd het studierapport. 
 
De kostprijs van een totale energetische renovatie (buitenschil + technieken) wordt geraamd op 2.100.000 euro + 
21% btw = 2.530.000 euro (gevelsteen, ventilatiesysteem D en warmtepomp). 
Geraamde kostprijs van een absolute minimumrenovatie (buitenschil): 1.600.000 + 21% btw = 1.936.000 euro 
(crepie afwerking en ventilatie C). 
 
Gelet op de geraamde kostprijs en eventueel bijkomende kosten voor onvoorziene omstandigheden en kosten 
voor afwerking (schilder- en bezettingswerken, nieuw plafond na aanbrengen ventilatie, nieuwe vloer na 
aanbrengen nieuwe verwarming, enz) heeft het politiecollege beslist om een raming van de kostprijs voor een 
nieuwbouw te laten opmaken. Een budget van 30.000 euro werd hiervoor voorzien in de begroting 2024.  
 
Pas daarna kan een weloverwogen beslissing gemaakt worden.  
 
Mondelinge toelichting door de korpschef  
Moraal van het verhaal: Er is zeer weinig tot geen isolatie en er zijn verregaande ingrepen nodig, wat een hoge 
kostprijs met zich meebrengt.    
Ons voorstel is om een studie te laten uitvoeren om de kost van een nieuwbouw te laten ramen. Dan kan er in de 
loop van de volgende jaren een duidelijke en juiste beslissing genomen worden. Bij een verbouwing stuit men 
vaak op onvoorziene omstandigheden en dit willen we vermijden. Vandaar de vraag om de renovatie on hold te 
zetten en een andere piste te bewandelen. De grote kosten werden al gemaakt bij de bouw van het nieuwe 
gedeelte (cellen, dispatching, kogelwerend onthaal,…), in het andere gebouw gaat het vooral over kantoorruimte. 
 
Bart Voordeckers: Het is zeer goed om die oefening te maken. De vraag is terecht. Zelfs als men op korte termijn 
ingrepen wil doorvoeren, moet dit doordacht zijn. Het lijkt mij zeer opportuun om deze studie te doen. 
 
Eric Vos: Als we de vergelijking correct willen uitvoeren dan moeten we het dossier zo volledig mogelijk 
aanvullen, ook gelet op toekomstige ontwikkelingen, zoals een toekomstige veiligheidszone, de huisvesting van 
de diensten van de federale politie,.... 
Korpschef: We moeten ook rekening houden met een eventuele schaalvergroting. We hebben hier, op deze site, 
mogelijkheden tot ontwikkeling.  
Ward Kennes: We moeten inderdaad het hele plaatje in beeld brengen: herlocalisatie van de brandweer, fusies 
van de politiezones die in de toekomst hoogstwaarschijnlijk nog zullen volgen,.... 
Dit agendapunt behoeft geen stemming; het is een kennisname. 
De politieraad gaat er wel mee akkoord om een studie naar een nieuwbouw te laten uitvoeren. 
 

Besloten zitting  
 
9. Goedkeuren van het pensioen aan en op vraag van een commissaris van politie 
10. Kennisname van de indienstnemingen door het politiecollege  
11. Kennisname van de toegekende NAVAP door het politiecollege   
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Aldus gedaan in de zitting van de politieraad van de Politie Regio Turnhout op datum als boven.  
De zitting wordt gesloten om 21u30. 
 
 
Ward Kennes   Inge Obbels  
Vervangend voorzitter politiecollege en -raad Secretaris  
 

 


